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ACTA SESIÓN ORDINARIA NO 15/ 20,17
CONCEJO ¡'UNICIPAL DE CONCEPCION

En Salón de Honor a 28 de abril del 2017,3iendo las 12:00 horas. se da por niciada la Sesión
ordinaria del Concejo Municipal de Concepción, coñvocádá mediánte Decreto Alc€ld¡cio No 334, del
21 de abril de|2017.

PRESIDENTE: SR. ALCALDE
DON ÁLVARO ORTIZ VERA

SECRETARIO: SR. SECRETARIO MUNIcIPAL
DON PABLO IBARRA IBARRA

FABIOLA TRONCOSO ALVARADO

HECTOR IVUÑOZ URIBE
JAIIVE lv'IONJES FARIAS
JOAOUíN EGUILUZ HERRERA

CHRISTIAN PAULSEN ESPEJO, PANDO
PATRICIA GARCIA MORA
BORIS NEGRETE CANALES
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Desarrollo de la Sesión

Cuonta del Presrdente délConcejo Álvaro Oniz Vera

Vi6m63 21
El áño 2015 Concepcióñ Melropolitáno que comprende las comunas de Lol,a, Coronel, San Pedro de
la Paz, Chiguayanle, Huálqui, Concepción, Ta c€huano, HualÉn, Penco y Tomé tue declárada por el
[/liristedo de Medio Ambiente como Zona Satu.ada de malerial parliculádo PM 10 y Plü 2,5.
Los gobemos locales de Concepción, Chiguayante y Hualqu¡ que forman a Asociación de
Ivunicipalidades para la Preservación de la Biodiversidad en el Terilorio Nonguén y Otfos
Ecosistemas han decidido dedicar acc¡ones de r¡anera sisteñática eñ a preseNación de ecos¡stemas
en riesgos. Una de bs muchas funciones de nuestros bosques, humedales y lagLrnas es capturar
contaminantes y nos interesa no sólo preseñarlos s¡no támbiéñ ñedir cuál es su contribucion en
ayudar a la descontam¡nación atmosfédca-
Lá ¡ncorporación a la cámpaña Respira la Vida es un irnpulso edic¡onal para redoblar los compromisos
con el clidado y preseNación del medio ambiente desde iñ¡ciativas que surjan desde lo local y en
sintonía con los desáfios globales.
Los recientes incendios foréstales que golpearon fuertemente las comunas de Hualqui y Concepcion
nos obligan a tomar dec¡siones rñás audaces y efectrvas en materia de reducción de desastres,
contaminac¡ón almosféaicá y protección de lá biodiversidad. Estos des€ffos se hacen en alianzas y
Respira la Vida es una red de colaboración glob¿l de gobiernos locales, sociedad cMily especiálistas
de la que nos señtiños ho¡rados de formar parte como Asociación de Mun¡cip¡os y como C¡udades de
Concepción, Ch¡guayañte y Huelqui.

Lunes 24
Con el objetivo de constatar el estado de avance de una de las obras más esperadas por la
comunidad, junto a autoridádes locales y d rigentes sociales realizamos Lrna visita iñspectiva a las
obras de coredor de transporte público 21 de mayo de Concepc¡ón.
El Presente Proyecto forma parte del Sisterna lntegrado de Trañsporte del Gran Concepción, el cual
comprende 5 tramos, de unos 15,8 kilór¡etros de extensión, comprendido entre Plaza El Ancla en
Talcahuano hasta Avda Vicuña lvlackenna en Concepción, Un 70% de avance presenta el tramo 5 del

Sábado 22
En calle l\,{anuel Rodriguez se realizó un colorido evento pere ce¡eb€r el dia mundial de la Bicicleta.
Esta actividad tiene como objetivo fonrentar y tambiéñ visibilizar este modo de transporte. Varios
stands, talleres de meénica, exposrciones y una cicletáda fueron parte de la jornada organizada por
el mLrnlcipio penqLrisla con apoyo de las agrupacioñes de c clistas de la comuna. En la ocaslón el
alcalde Avaro Ortiz destacó eltÉbájo desanollado con las orgañÉacionés sociales.
Así corno llevamos adelañte está iniciativa en conjunto, también loqrarnos sácar adelante e proyecto
de las nuevas ciclovias pará Coicepción, en total son 6,6 krlómetros de vfas exclusivas para este
medio de transporte que pronto enkarán en funcionamienlo. El llamado es al respeto entre peatones,
ciclistas y automovilistas como usuaios de la vía pública. En aveñ¡da l\¡anuel RodrÍguez esti¡
emplazada una de las nuevás ciclovias de la comuna éstá ya tjene un 95% de avance y se suma a
las de O'Higgins que está en ejecuc¡ón y ¡as de Roosevelt y Ongolmo que pronto iniciarán sus obres.
Oe esta forma se completa un circuito que facilta los traslados en biclcleta de foÍna córioda y segura.
JLrnto a loss vecinos de Concepción Norte ineuguraramos un nuevo proyecto de seguridád que
beneficiará a 1500 personas. La ilum¡nación de h plaza act¡va ubicádá en cálle Vasconia gracias a
una inversión de casi 9 millones de pesos que mejorará la seguridad y elconlrol social de este sector.
La iniciat¡va consideró la inslaleción de 4 lurninarias ornamentaLes de tecnologíá LED coñ sus
respectivas canalizaciones, cáñaras subtenáneas, eanpálrne y tablero, ya se hizo el cambio de 2
luminarias viales, también por lecnologia led, lo que perm¡tirá el káisito seguro de las personas
duranle la noche, Hoy se puede ver la diferencia y lo más importanle es que fue la propia comunidad
la que priorizó la recuperac¡ón de este espacio o que reflela que podemos ir construyendo ciudad
desde los barrios, entregando lr,rgares seguros para que las familias compenan y mejorando la cal lad
de vida de la ciudada¡fa
Es importante destacar que este proyecto de iuminac¡éñ es coñplemenlario a una inversión que
reálizó el municipro previameñte con fondos propios pára una plaza pav¡meñtada. que incluyó la
lnstálación de máquinas de elercicios y la restauración de los juegos ¡nfantjles existentes. Cabe
mencionar que la inversión para las luminarias fue posible gracias al aporte del Plan Cor¡unal de
Seguridad Públicá, a t'avés de Lrn convenio suscrito entre el rnunicipio penquista y la Subsecretária de
Prevención del Delito el 2014
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Srta. Presidente clelConceio Munlclpal de Coñcepc¡ón, Doña Fablola froncoso Alvamdo

Buenas tardes, en el ¡ombre de Dios y de le ciudád de Concepción se da nicio a este Concejo
ordinario sesión núr¡ero 15
Punto número uño cuente del presidente delco¡celo municipal,
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denominado Coredor de Transporte Público Telcahuano - Concepc¡ón , que se emplaza en el eje 21
de Mayo, entre Avenida Alessándri y Mcuña Mackenna de la comuna de Concepcióñ, con una
longitud aproximada de 1,7 Km y una inversión que súp€r¿ los 17 r¡il rñillones de pesos. Esperamos
que en lunro podamos estar enfegando al uso público esla gran intervencón que estamos realizando
aé en el sector, uña de lás más gr¿ndes que se ha reelizado en la ciudad de Concepción sobre todo
por una via donde transitan una gran cántidad de vehiculos particulares, locomoc¡ón colectiva,
peatones y ciclistas.
Cabe señalar que actualmeñte los trabáios se centran en pavamentacióñ, agua potable,
semaforzación, ilum naoón, señelizacióñ y dernarcación, paisajismo y riego.
Coñ la preseñcia de la ministra de Bieñes Nacionales, Nivia Palma, y áutoridades locales se ollc atizó
el traspaso gratuito de dos ed ficios fiscales al municipio penquista.
Se lr¿tra de innrueble ubicado en a c€lle O'Hogiñs con Lincoyán, donde históncamente se ubcó ¡a
Contraloria General de la Repúbl¡{= y que desde el teíernoto del 27 de febrero del 2010 se encuenfa
desocupado por los daños que sufrió.
Asimisrao el recinto ubcado en la interseccióñ de las calles Tucapely Banos Arana, donde funcionó el
lnstttuto Nacional de la Juventud (lNJ) y a Red Soldaria. Dicha gestió¡ partió con la vis¡te a la miñistre
en Santiaqo iunto al seremi de Bienes Nacionales, Eric Aedo, donde solicilamos formalmente la
eñtrega de estos inmuebles.
Querernos conseguir os recursos necesarios para poder habilitar esta instalación y ubicár diferentes
d¡recciones municipales que actualmente se encuentran distribuidos eñ diferentes seclores de le
ciuded de Conc€pción y poder tenerlos acá en pleno centro de la cornuna. En el caso del inmueble
ubicado en calle Tucapel esquina Barros Arana se pretende instalar uñ lugár para que las personas
puedan ácceder a @mprar diversos iñsumos para personas en siluación de discápacidad o que
tengan problemas al desplazarse.

lvl.rtes 25
En compañfa del Ministro de Cultura, Ernesto Ottone, y al intendente Rodrigo Díaz, realizamos uná
visila inspeclivá a las obras del Teatro Regional El emblemático proyecto, que posee una superficie
de 9.786ñ12 d¡stribuidos en seis pisos hoy presenta uñ 62% de avance. Costó muchisrmo pero
flnalmente vamos a tener una infraestrucllra de primer n¡vel y calldad que nos va a permili recibir
especláculos interñacionales pero también queremos rescatar y valor¿r todo el talento que tenemos
en nuestra zona. La obra tiene un costo lotal de 518.248228.975 aportados por el Consejo Nacionel
de la Cultura y las Ales, el Fondo Nacional de Des¿nollo Regiona y el SeNicio de Vivienda y
Urbanismo.
Un total de 119 n¡ños y niñas estudiantes de establecimieñtos educacjonales muniopales y
partrculares subvencionado§ de Concepción fueron benellc¡ados con la entrega de z¿patos y útiles
escoláres por pane de la Mun¡cipalidad de concepción, como une ioma de aportar a la contiñuidad
de sus estudios La cerernonia se efectuó en el Salóñ de Hoñor de la l\¡unicipalidad de Concepcóñ,
con la asisteñcia de autoridades, los ñiños benefciedos y sus familias. Los menores lu€roñ
seleccionados por la Unidad de Asistencia Social de sus establ€cimientos educacionales, de acuerdo
a una propuesta de la Oiección de Desarollo Comunita¡o del municipio. Pane de estos ¿apatos
hechos por maños de ártesanos penquislas, lueron donados por el Sindicáto del cuero y calzado de
Concepc¡ón, como una forma de agradecer por los espacios para sus ferias que reali¿an durante el
año. El resto fue adquindo, al igual que los kits escolares, por la unidad de Desarollo Soc¡al del
rnunicipio.

lVl¡ércole3 26
En plena Plaza lndependeñcia de Concepc¡ón y con la enirega de más de 2 mil bolsas de palomitas
de mafz se llevó a cábo lá celebración del 23" aniversario del Sindicáto lndependlente No 1 dé
Vendedores de Palor¡itas de Concepción.
En la oportunidad el municipo penquista destacó la labor comercal y patrimo¡ialde este emblemático
rubro entregando un galvano de reconocimiento y manifestando el compromiso para seguir traba]ando
de manera conjunta.
Eslamos muy fel¡ces y contentos de poder celebrar un nuevo aniversario juñto a ellos quienes
históricamente han eslado en el centro de Concepción y en quienes hemos podido descubrir personas
que tienen loda la d sposición de tener uná ciudad ñucho más lmpia y ordenada. Este anivers¿no nos
encuentra juslo en el proceso de reordenamiento del centro de nuestra ciudad y por lo mismo los
qlrisimos reconocer, pues ellos veñdeñ sus productos de forma legal, apegados a la norma paqando
sus permisos y respetándo elespacio que se les entrega para poder instalars€.
Cabe señalár que después de la remodelación del paseo p€atonal el sindicáto coordiñó junto a la
muñicipa idad las nuevas ubicaciones de sus carros pa€ coláborar con el reordenamiento delcentro
Asimismo tienen proyeclos para capacitarse e través de la Oficiña de Fomento Produclivo (Cemfel).

Srta. Pres¡deñte delConcejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Doñá Febiola Trcncoso Alvarádo

Punto núaaero dos de la tabla gestión Adr¡inislrativa, §eñor secaetario.
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REMÍIE INfORME sEGúN ARICULO 8 OE LA tIY 18,695 SOSRE AO]UDICACIONEs DE

LAs UC|rACIONES PÚ81¡(A5, PROPUEÍAS PRIVADAS. DE LAS CONTRATACIONES

DIRECIAS OT 5EñVICIOS Y COÑTfiAfACIONE5 DE PERSONAL EFECI(JAOAs ENIRE ELOl

AL 31DE MA¡ZO, OESOE LA OIRECCóN DE ADMINISTRACIÓN DESALUD

CLJIO A OE LA LEY 13,695 sOBRE AD]UDICACIONES DE

LAs LICITACIONES PÚ8LICA' PROPUESTAS PRIVADAS, DE IAS CONfRATACIONTS

DIRECTAs OE SERVICIO5 YCONTRAIACONES DE PERSONAL TÉtCTUADAS ENfRE EL T3

MARZO ALOT OEASRI! DEsDE LA DIRECCIÓN DE ADMINISfRACIóN DE §ALUD

REMÍTE RESP!T5TA A 9OLICITI]D OE CONCE]AL TRÓSTEL SOBRE N0t

LO 8 DE LA LEY 18,695 SOBRE AD]UOICÁCIONES DE

STCMUN

CONCEIALES

tAS 
'ALLLES 

OUE AIIAVIESAN &ANDUÓN OE AVEÑ IDA MANUEL ROORIGUEZ, DESDE

TA DIRECC¡ÓN OE TRANSIfO Y IRANSPORTE PI]BUCO.

SECMUN

coNcoaLts

REM¡TE RE5PUTÍA A SOLICITUD DE CONCE]AL NEGRETE 5O8RE TACTIBILIDAO OE

APETURA EN AVENIDA ANDALIEN HACIA RU¡A PENCO. O€SOE LA DIRECCIÓN OE

TñANSIIo Y TRANSPoRTE PlJBL|co,

SECMIJN

CONCEIALES

REN¡ITE INFOñME SEGÚN ARTICULO NS 27 OE I-A LEY 18,695 SOBRE ESTADOS DE

CUENTAS POR PAGAR AL 31 DE MARZO DE 2017 DT LA MUN CIPALIDAO DE

CONCEPCIóN, OIRECOóN DE SALUO, OIiECOÓN OE EOIJCACÓN Y CORPOFÁCIÓN

SEMCO, DESDE LA DIRECCION DE AOM INISTRACION DE FINAN¿AS.

SECMUN

CONCE]ALES

RTMITE INFORME sEGÚN ARICULO 8 DE I¡ LEY 18.695 5O8RE AO]UDICACIONE5 DT

LAS LICIÍACIONE5 PÚOLICAs, PROPUEÍÁ§ PRIVADAS, D' tAs CONÍRAfACIOÑE5

OIRTCTAS DE SERVICIOSY COÑTRATACIONIS DE PIRSONAL 
'FECTUAOAS 

EMTRE EL 10

AL 13 DE A8RILOESDT TADIRECCIóN DEADMINI5fRAOóN OE SALUD

LAS LICIIACIONES PIJBLI'AS, PROPUESTAS PRIVAOAs, DE LAs CONITATACIONES

OIRECTAS DT SERr'I(IO5 Y CONIRAIACIONTS DE PCRsONAL TTICTUADAS SIGJ'{
OECRETO Df AD]UOICACIÓN Nq O9.TR-2017 OE FICHAOT O' AERIL DE 2017 DESDE LA

OIRECCIÓN DE TRÁNSIfO Y fRANSPORTT PÚBTICO,

SECMUN

CONCUALES

REMITE RESPUISTAA sOLICITUD DE CONCUAL IflÓsIEL SOARE CONOCERQIJÉ PASO

CON LOs E5TACIONAMI'NfOS PAFA OIs(APACITADOS DE CAUE O'HIGGINS POR TA

CON5TRUCCION OT LA CICLOVIA" OESOE LA DIRECOÓN DE IRANSITO Y TRA'"IsPORTE

PúBuco.

SECMUN

CONCUATES

SECMUN

CONCE]ALES

tua/2r,o4.201)

605/2!.A4,20t7

6Aa/27.U.2A11

623/76,A4,7011 SECMUN

CONCE]ALES

625/26.04 2At7

616/26.A4 2Atj

621 /76.O4.7At1

Eso es todo en materia gestión admiñistrativa Señora Pres¡denta.

STCMUN

CONCE'ALES

RTMÍTE RESPUEÍA A SOLICIÍUD DE CONCE]AL EGUILU¿ SOARE ATOCHAMIENTOS

.ÁI]§ADOS POR ISTACIONAM¡ENTO OE INSf¡IUIO VIRGIONIO @MTZ EN CAI"LE

CHACAEUCO CON AVENIDA PADRE HURÍA!]O, DEsDE LA DIRECCIÓN DE TRANSIÍO Y

SECMUN

CONCE,,ALES

REMITE REsPUEsTA A SOL]CIfUD DE CONCE]AL NTGREIE SOBRE SUBD¡VISION DEL

LOfT Cl EN SECTOR ILMANZANO, DESDE LAOIRECCIÓN DE OBRA5 MUNICIPALEs,

SECMUN

CONCEJALES

REMlrE RE5PI]t5ÍA A SOLEIIUD DE CONCTIAT TGIJILUZ SOBRE RUPTUSA OE

PAV¡MTNTO EN (AtLE ARfURO PERET CANÍO ATfURA NC 600, OESDE LA O¡RECOÓN

OE 08RAs MUNICIPAL'S,

Srta. Presldente delconcelo Munic¡pal de Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Tronco3o A¡úarado

lüuches grácies señor secretario, tiene lá palabÉ elconc€lalEgulluz.

Sr. Secretario Munlclpal de Concepclón, Don Pablo lbaúa.

Señora presidenta, concej¿les, público presente. en gestión administrátiva tenemos
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Srtá. Presidente delConcejo Munic¡pal d6 Concepc¡ón, Doña Fab¡ola Troncoso Alva.ado

Sr. Conceialde Concepción, Don Joaquin Eguiluz Herera.

La cuenta del presidente del coric€jo no llego áyer, o al rnenos a m no rae llego

Algún otro concejalque no le haya llegado?, bleno quedara eñ actá y se solicilara su reenvió
Le damos lá palabra al secretario municipal que desea exponemos algo.

Señora presidenta han llegado algunas matenas de relevanc¡a para la adñinistfaclón municipal par¿
poder ser incluilás luera de tebla, solicilud de subveñción par¿ Cámara de Comercio, Servicio y
Turisrno de Coñcepción, solicita 517.850.000 para financ¡ar difusirn y produccirn de evento de
promoción de la ciudad de Concepcón en Rally Concepción, los aniecedeñtes fueron enviados por
mail a cada uño de los señores concejales. Programación audiencia Pública para dar a coriocer el
proyeclo de 13' Modific€caón del Plan regulador comunál; donación a tftulo gr¿tuito solicitud realizada
por Bomberos de Corrcepción y dejado en sls pupitres oficio No 416 que d¡ce relación con la
redistribución de los valores del programa de actividad munlcipal No 25 que t,ene que veT con
pennisos de circulación.

Srta. Pr6¡denté delConcejo lllunlclpal de Concepc¡ón, Doña Fablola Troncoso AlvaÉclo.

ACUERDO N.282-15-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en a Sesión de Concejo Ordinara celebrada en el dia
de hoy; el artlculo 33 del Reglamento lnterno de Concelo Mun¡c¡palt artlculos 65 y 79 de la Ley N'
18.695, Orqánicá Constitucional de l\runic¡palidadés, adoptó elsigu¡enleAcuerdo.

APRUEBA INCLU R fEMAS FUERA DE TABLA,

Of¡cio N'601 del Secretario Comunal de Planmcación de fecha 26 de abrll del presente año
que informa sobre solicitud de a Subvención l\¡unic¡pal por parte de la Cámara de Comerc¡o
Se icio y T!fismo de Concepckrn, por un monto de $ 17.850.000 para linanciar dfusión y
producción de eveñto de promoción de le ciudad de Coñcepción en Rally.

Ofcio N'86 de Asesoría Urbana de fecha 26 de abril del presente año, por el que solicitá
programac¡ón de Audiencias públicas por '13" l,lodificación del Plan Regulador de Concepc]ón.

El prcsente Acuetdo fue adoptado con el voto lavorable de la P¡esidenta del Concejo Munícipal
Concepc¡ón doña Fab¡ola Troncoso Alvahclo y de íos ConceJales, Héctor Muñoz Urlbe, Ja¡me
Monjes Faríes, Chr¡stiao Paulsen Espejo-Panclo, Joaqu¡n Eguiluz Hetera, Eñ¡l¡o Amslrong
Delp¡n, Patricía García Mora y R¡cado Tróstel Prcvoste.

5

Sr. Secretarlo Munlc¡palde Coñcepclón, Don Pablo lbara.

Tenemos que votar entonces la solicrtud delsecretano r¡unicipalde poder incluirestos ternas en tábla,
en votación aiguna ebsteñción, rechazo? se aprueba por 8 volos á favor.

- Oficio No 308 sobre solicitud de Ooñáción a tftulo gratuito de 15 vehfculos {chatana) dados de
baja por la Municipalidad.

- Oficio No 416 del Diréclor de Taánsito y Transporte Público que solicita redistribución de
valores en Programa Municipal No 25 denominado "Venta de Pennisos de Círculac¡ón''.

Srta. Presidente delConcejo Munlclpal de Concepc¡ón, Ooña Fab¡ola Troncoso Alvarado

Punlo ñumero 3, aprobación de comisDnes
- Comisión de Hac enda No 13 del20 de abrilde 2017.
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Sr. Secretar¡o Mun¡cipal de Concepc¡óñ, Don Pablo lbarra.

A continuac¡ón se presenta el cornporlaraienlo presupuestario al 20.04.2017:

Acla Com sión de Hacienda No 13 del 20 de abril. Pres¡de la Reunión Señor Alex lturra Járá.
Asistieron los concejeles señores: Patriciá Garcia l\,4ora, Chrislian Paulsen Espelo-Pando, Joaquin
Egui uz Henera, Héctor [,4uñoz Uribe, Emilio Armstrong Delpin, Ricárdo Tróstel Provoste.

1.- Oicio Ord. N'584 del 18-04.20T7. Director de Planificación. Solicita Aprobar lvodificación
PresLrpuestaria.

El Oirector de Planifcáción solicita la aprobació¡ de la siguiente modifcación presrpuestariá, por la
sur¡a $ 30.000.000 - pare fnenciar la cornpre de materiales de construcción, que permita abordar por
administración directa en obras de la com!na.

Para esto, el Oirector de P anifcáción, propone para aumentar el código 22.04.010 "l\,4ateriales para
rñantenimiento y Reparaciones de lnmuebles", disminuir el código 31.02.004.003 "Aportes a
Prograr¡as Pavlmentación Participativa".

Por lo anterior se solicite aprobar:

Modific¿ción del Presupuesto de Gastos de la L Municipalidád de Concepc¡ón año 2017 por un valor
de $ 30.000.000.- de la siguiente manera:

O(P INIC|ANVA5 DE IIWERSION

Máterlálesde usoo Consumo

Código Obligación $
$

76.605.000.- 35.039.175 6.582.993.-

31 02.004.003 51.760.000.- 0.- 0.- 51.760.000.-

S¡ta. Presidente del Concejo ll/lun¡c¡pal de Concepción, Doña Fab¡ola Troñcoso Atuarádo

Aquien desea hacerálguña observación, duda cornentario?, en votac¡ón alguna abstención,
rechazo?, se áprueba por 8 votos a favor.

6
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El Sr. Carlos Marianjel, Profesional de la Dirección de Planificeción, señála que este modifcación,
principalmente es par¿ Obras en Bien ñacioñal de Uso Público, 5e €qu¡ereñ hacer unos hitos y se
quiere¡ hacer de rna¡era directa y no por lcitació¡ pública, Al tralarse de obr¿s no complejas, se
compra el mater¡al a través del Porlal Chile Compra y la ejecución y mano de obra se efectuará con
funcionarios m!nlcipales.

La Comisión de Hacienda aprueba por unaniftridad la modifcación presupLrestaria de gastos de la l.
Municipalidad de Concepción pa¡a el año 2017, por lá sumá de $30.000.000.-
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El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en eldia
de hoy, eloficio N" 584 del 18 de abrildel preseñte año del Secrelário Comunal de Planillcación; lo
tGtado en Comis¡ón de Hacienda N'13 de lecha 20 de abrjl de 2017; artículo 65 y 79 de la Ley
Nó 18.695, Orgánica Constitucional de lVun¡cipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA MODIFICACIÓN DEL PRESUPUESTO DE GASTOS DE LA I. foIUNICIPALIDAD DE
CONCEPCIÓN AÑO 2017 POR UN VALOR DE S 30 OOO.OOO - DE LA SIGUIENTE IVANERA

clP tñtctaTtvas DC ti¡vaistott
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El preseh¡e Acuerdo lue adoptado con el volo favordble cle la Presldenta del Coñcejo Munlcip¿l
Concepc¡ón doña Fablola Troncoso Alvaraclo y de los Concelales, Héc¡ot Muñoz Udbe, Jairne
Monjes Farías, Chrlstlan Paulsen Espelo-Panclo, Joaquln Equlluz Heftera, Eñlllo AnnsÜong
Delp¡n, Patricia Ga¡cia Mora y Rlcardo fróstel Provoste-

Sr. Secretario Munlcipalde Concepc¡ón, Don Páblo lbara.

Continuamos temas ¡ncluidos fuera de tabla. lenemos el Ofcio Ord. No 601 de Secretaria de
Plañilcación de feche 26.04.2017, solic¡tud de subvención pere "Cámáre c,e Comercio, Servicio y
Tuñsmo de Concepción', sol¡ciia 517.850.000 para financiar diflrsión y producción de evento de
promocón de la c udad de Concepción en Rally Concepcllñ, fueron enviados los áñtecedeñtes á sus
correos, está pfesente el secretario cofñuna de plánificación en sala, pres ndenta.

B¡en le damos la palabra ál secretário de planificéción comunal para que pueda explic¿mos de qué
trata especifcámente este proyecto, don Pedao Veñeges-

Srtá. presil.nt. d€lConcsjo Mun¡c¡pal de Concepcióñ, Doñe Fablole frcncoso Alvarado

Alguien desea hacer alquna consulta?, concejalPaulsen.

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don ChrÉt¡an Peuben Espejo-Pendo.

Sela interesante que eslando en la sala nos pudiera explicar en qué se va a gastar esle asu¡to.

Srta. Pros¡dents d6lConcejo l\run¡c¡pal de Concepc¡ón, Ooña Fablola Troncoso Atuarado.

Sr. D¡rector de Secretar¡a de Phnmcaclóñ Comunal, Don Pedro Venegas Castro.

I\,ll!y buenas tardes, la petición que la Cámara de Comercao tiene un objelivo principalmente ligado a lo
que es lá visibilización de la ciuded pero al mismo tiempo la promoc¡ón del turismo de la c udad. El
Rally es una instancia en la que no so o pañicipan personas de lá ciudad de Concepcióñ, srno que
participan públicos de otrás c¡udades incluso de fuerá de la reqión, qué se acoplan a esta ciudad por
este evento que es probabe se realice el 5, 6 y 7 de mayo principalmente es eso la visibilización de la
ciudad, el fomento al turismo, un bien a los servicios que se prestan en esá instancia, servicios que
tiene que ver con el comercio de la ciudad de concepción porque en la med¡da en que llega publico se
lavorece a las ventas en la ciudad y por olra parte es una ¡nstancia que no solo nos vas¡bil¿a a nivel
nacionel sino que ¡ntemacional también ya que es pasado en v¡vo por una cadena de televisión lo que
hace que lá ciudad de Coñcepcón no solo sea vista por el millón de habitantes que hoy tenemos en la
región sino que trasc¡eñda a n vel internacio¡al, e§e es el fundamento prnc¡pal de los socios de la
c¿mara de comercio
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Sr. Conceiálde Concepc¡ón, Don Chr¡st¡an Paulsen Espejo-Pañdo.

Señora presideñta, yo quisiera señalar que me parece excelente qué pueda difundirse lo más
ampliamente este evenlo, sin embargo, ya lo he dicho en otras oportlnjdades y después de lo que
pudirnos aprecrer ayer en nuestra ciudad loda actividad que se realce en los álrededores de la plaza
independencia y en el r¿dio compreñdido entre las ce les Castellón - Tuc¿pet, Freire - rengo y Sañ
[¡artin, provocan una situeción desastrose en el áñbilo del desplazamiento vehicular, no solamenle
en la locomoción colectiva publica siño que tambrén en la privada es lo que pudimos apreciar, para
legar a liernpo a c!álqu¡er cosa incluso al evento al que estábamos invitados, Ouisiera solicitar al
directoa de planificac¡ón lunto con el señor alcelde y quien correspondá estudiar de manera muy
especial este tema y los futuros de ocupac¡ón de eslas áreas particularmente en dlas de trabalo para
que no se produzcan situaciones catastróficas, incluso sin eventos que se desarrolen eñ el cenlro, no
sé sitiene álguna observación o información adicionaldirector.

Sr. Director de Socrolar¡a de Planificación Comunal, Don Pedro Venegas Casúo.

EI ralv vá á ser el fn de semana por lo tanto eso minimizaria lo ocurido ayer porque yo tambén lo
vivi dos veces en elacceso a la c¡udad, pero eso mitiga un poco el hecho que es un evento que se
programa par¿ un fln de semana, elotro hecho impolÉnte es que se está tratanclo de hacer, por lo
que nos infomaba la cámera de comerc¡o este es uñ evento que se quiere quede incorporado dentro
del crrcurto rally a nive mundial, cor¡o instanc¡a de visibilizeción por lá cárácteristicas que tiene a
ciudad, y lá ¡egióñ del B¡o B1o para estos eventos y si es así lo más probable es que et año 2018 o el
2019 pase a ser parte del c¡rcuito rally a nivel mundiel.

Sla, Concejáldq Concepc¡ón, Doña Patric¡e García Mora.

Valorable la inicratva estoy totalmenle de acuerdo con lo planteado por Chrislián Pallsen en el
sentido que aqul ño se dan las cond¡cioñes para eso, pero si estamos claros que es para vis bilizar la
comuna, pero para vlsabalizar la comuna lambién teneriros qle anal¡zar los efectos que provocán en
los ciudadanos estos tipos de eveñtos, eñtonc€s seria bueno que ustedes lo reestudiarán si es un fin
de semana meior, pÉro que lámbién reesfudiaran las cálles por donde se va a realtzar siñ tañto
problema como aqui en el centro y en segundo lugar lo siguiente, que la émar¿ de cometcio y
turismo de Concepción este solicitando una subvenc¡ón para orgañ¿ar este raly ya me parece
extraño, yo no sé, he estado alena antes a la munic paldád, priñará vez que soy concejal, y rne llama
la atención que se solicila S17.850.000, creo que es una suma excesiva para !n rally especialmente
después de haber vsitado ayer elseclor de Tucapel bejo, entonces me perece que después de ver la
pobreza, y ver un rally que siviene cjerto va a servir para elturismo y otras cos¿rs yo me pregunto si
por lo menos tendremos la pos bilidad de cámbiar es¿ cifra, porque si es por subvencionar podreños
subvencionar menos y designar a la gente que ñecesita, porque está bien es por el furismo pero corno
lo vámos a estar viendo sabiendo las c¿renciás que tiene nuestr¿ comuna. Graciás.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don R¡cardo T.óstel Provoste.

Gracias señora presidenta, buenas tardes colegas público présente, sin perjuicio de estar de acuerdo
en parte con la concelal García, sise ha estádo invirtiendo en la qentes especialmente en el sectot de
Tucapel balo tenemos hace muy poco inaugurado un SAR de última tecnologia, se ha¡ mejorado las
celles, se hañ realizado distintas intervéñcioñes para mejorar la c€lidad de vida de los vecinos del
sector, pero esto también es parte de uno de ¡os ejes temáticos de la munícipalidad el clal es
potenciar el lutismo, para mÍ en lo personal como esideñte de la com¡sión de ernprendtmienlo y
turisr¡o es de total imporlancia esto. En segundo lugar, y aquÍ es donde venia mi intervenc¡ón,
continuando lo que señalaba el concelal Paulsen en el mismo senUdo creo yo que es neceseTto prevo
a este tipo de acliv¡dades que se informe a la ciudadañia los cortes de cálles que habrán, ayer hubo
un caos vial, con r¡otivo del aniversario de c¿rabiñeros donde se intenumpió el tránsito por calle
O'Higgins y todas las calles que atraviesan esta principal arteria rne llama la atenc¡ón, y siempre me
he llamedo le atención no sólo ahora, al méños en Concepción muy rara vez se informa a los medios
de comunicacón, a la prensa y a los vecinos en general respecto de los cortes de transito para suger r
ehemativas como s¡empre se ha@ en Sántiago entonces sugiero, porque seguirán habiendo
acüvidádes como la de ayer, como la de el rally, el desfile del 18 de septiembre, sugeriíe que por lo
rnenos con dos dlas de ánticipáción se iñfoamen eslos coles.
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Sr. Concejaldo Concepc¡ón, Don Jairne Monjes FaÉ¿ls.

En relación a la subvención que nos está pidieñdo la émara de comercio es bastanle alingenle e le
posibilidad que tiene de visib¡l¿ar á la ciudad y en especial en este áño que somos ta ciudad de ta
independenc¡a creo que todos estos áctos aportan eñ la imagen, para que lodos se enteren de que
aé hay hilos históricos que también eso va a ayudar a que lá ciudad se promueva turÍstic3mente
Hábiámos acordado usar esta imagen p€ro uno aún ve que hay publicjdad con el logo de ciudad de
todos, y todo este año lbamos a usér solo la ¡r¡agen de la ciudad de la independencia para que
podamos poñemos dé acuerdo en el tema. Lo otro es que etecttvarneñte podemos consiclerar que la
subvencón es alia pero si un canal de televisión fox sport, me imagino que deben ser esos los
valores, pero me imagino que si uno quiere hacer esto de nivel internecional estála bien. Lo olro es
que me gustarla sabet eñ qué fecha va a ser y que busquemos !n ugar de la ciudad en forma
permánenle pará hacer los actos civicos, yo creo que en algún r¡omento cuando se ha hecho en Prat
es menos, y hay más alternativas, creo deberfa lilarse ese lugar por decreto y no andar por aqul y por
allá.

Sr, Concélalde Concepclón, Don Emlllo Armstrong Delp¡n.

Ivle parece súper importante que las actividades de la ciud¿d teñgan un mix equilibEdo, por tañto me
parece muy b¡en este tipo de inicativá por tanto la apruebo sin duda. Ahora respecto de la
coñflagracóñ que se produce en la ciudad la comparto y me parece muy bueño, que este seria uno de
los casos en todos los casos en que se puedan conceñtrer estos eventos en sábado en la tarde y el
domingo en que la ciudad está desocupada sería ideal, porque durañte los dias de seman¿ es un
problerila grave internr mpi el tránsito. Gracias.

Sr. Alcalde y Presldente del Coñceio llluñ¡c¡pal de Concepción, Don Áñaro OrtE Ve.a.

[¡uchas gracias, he solicitedo le palabra elconce]al Muñoz, lá con@jala Troncoso

Sr. Concojalde Concepc¡óñ, Doñ Hector Muñoz Uribe.

Sr. Conceialde Concepción, Don Hector lVIuñoz Uribe.

Srta. Concejalde Concepc¡ón, Doña Fabiola Troncoso Alvarado.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo lVlun¡c¡pal de concepclón, Don Átuaro OrUz ve.a

Un segundo, en el lema de la megen de ciudad de la independencia lleqan la otra semana, todo los
que son las banderas los iñflables, os arcos, que esperar¡os estén para eld¡a del rally,

Sobre la subvenc¡ón mrsma me guslaria saber, la semana pasada aprobamos subvenciones y

aprobamos una de $2.500.000 a club de p¡lotos de automovilismo de Concepción rne qustaria saber
s¡ tiene alguna relación, también la votamos a favor y seria bueno que las subvenciones sobre
$2.000.000 las discutiéramos asi como eslamos discutieñdo esta pala interiorizarnos en qué consisle,
de qué se tratá y cuál va a se¡ el benef¡cio pr ncipa mente a la ciudad obviamente lo más probable es
que lo aprobemos pero es bueno que lo drscutar¡os aquí en el concelo.

Muchas gracias alcalde, la verdad es que me alegro que se este pensando en Concepcaón para este
t¡po de eventos que tiene una connotación no solárneñte a nivél ¡acional sino a nivel mundial, sr se
piensa en Coñcepció¡ para este üpo de eventos ciaramente es porque estamos clmplieñdo con los
requerimientos minimos exig¡dos par¿ esta actividad tan grande. Obviamente se promueve eltunsr¡o
pero támbién se proñueve la ciudad en todo sentrdo, y eso por supueslo que ños perrnite alraer a
nuestra comuna tecuÉos que tial vez en otro tipo de eveñto o no se hic¡era nada seriañ muy dificiles
de conseguir, Creo que muchos de los benelicios son iñcalculábles eñ cuanlo a los costos
económicos y tambén es bueno que la gente se acosturnbre a que se desárollen actúidedes que a
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GÉcies presidenle, seludar a todos los presentes. Preguntar, yo voy a aprobar esl3 subvenclÓn y
apoyar lo que diio un concejal, Monjes creo, de utjlizar el logo de la lndependencia en este üpo de
activiiadés.
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mi modo de ver durante mucho tiempo estuvimos bastantes dormidos en ese sentido. Estoy de
acuerdo coñ que se pror¡ocione el logo de cildad de lá independenc¡a, asi como dist¡ntos espacios
turísti@s eñ lomo a ñuestra cornuná Pensár larnbén en un Concepción como sede de reuniones de
negocios, creo que este tipo de actividedes por supueslo que ayudan a eso. Creo que la inversión en
recursos es mlnima si se compara con los benefcios, El problema de a congestión vehicular se
genera en los distintos paises donde se ha desarrollado y como cuando se qener¿l cua qLrier evento,
creo que uno puede disminuir la c¿ntidád de átochamiento, pefo eñ general en cuálquier realización
de cualquer evento, sea que se haga en O Hggins o en Pral. Creo que podernos pensar en
desárrollar en algun momenlo los eventos en el parque Bicenlena¡o como ha sido la tónica e¡ el
últ mo liempo, que además p€rmite aglutanar mayor cantLdad de personas o también podria ser en el
parque ecuador, pero si eslamos pensañdo de lá misña manera eñ promover a concepcióñ @r¡o
ciudad de la independencia. qué melor que hacelo en la Plaza de la lndepeñdencia. En ese sentido
obviárñeñte que voy a aprobar eslos recursos porque siento que este tipo de actividades le hacen
muy bien a la ciudad-

www,conceDcion.cl

Sra, Concejalde concepc¡ón, Doñá Patrlcla Garc¡á lvora.

Sr. Alcalde y Presideñte del coñcejo Municapal de Concepción, Don Átvaro Ortiz Vera.

Estamos en actividades precisamente en nuestros establecimienlos educacionales con platas del

mun¡cipio

Sra. Concejalde concepclón, Doña Patric¡a Garcia lvlora.

Sr, D¡rector de Secretar¡a de Plánificación Comunal, Don Pedro Venegas Castro

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce.io Mun¡cípal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vera.

Fantástico porque el otro diá estuve conveTsando con una de esas personas y me señalo que

ustedes habian ten¡do una preocupación por el tema de la danza, eso también forma pale de todo el
circuito de la cuhurá, del deporte, de todo lo que pueda hácer famoso a Concepcióñ, hay otros
elementos que también son súper ¡mportantes, yo no me niego al rally pero si al monto, si ustedes
dicen que no se puede dar meños asi será pero sin mivoto.

Yo no me muestro en contra de la actividad, lodo lo coñlraio que bueno que se haga, pero lo que me
parece extraño que precrsamente la cár¡are de comercio, uná ¡nstancie que me inragiñabá que está
pidiendo ayuda si, pero no tenemos por que dale los 517.000 000 porque hay que priorizar tembién
les necesidades que t¡ene nuestra comuna y si es por el lema de la cultura, por ellemá de b párte
turística intemacional, que me parece estupendo genial, porque por el solo hecho de presenterse
equiel rally ye es una cuestión propaqandistica, a nivel nácionál que lo va á teñer que tomár igual los
medios de comunicacaón, etc., pero yo digo por eleaaplo ustedes sabían que hoy o mañana es el dia
iñterñacbnal de le danze,

Puedo aclarar un poco sobre el monto, no es que el evento cueste eso, el evenio liene un vaor
superior a los $200.000.000 000; lo que solicltaba origina mente la cámara eran Sa5.000.000 y
llegamos a juslár á ese moñto. Coincidiendo con lo que declan los concejales, co¡ la d¡recclón de
tránsito verer¡os los flujos y coñ la dirección de comunicaciones lo que corresponde a la d fusón y

comunicacióñ a los usuarios para que eñ definit¡va leñgan precaución el dia del evento. Son los dos
elementos que como muñicipalidad debemos ver para este evento que se realizara el 5, 6 y 7 de
rr1ayo.

Sigue ofrecida la palabra. En votacióñ, quren este en mntra de a solictud de subvención de la
cár¡ara de comercio, seNicios y turisr¡o de Concepcrón? Rechazo concejala Garcla. Ouenes se
abstenga¡?, ok, I votos a tavor, 1 rechazo,0 absteñc¡ón
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ACUERDO N" 284-15-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN. en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en eldla
de hoyt el oficio N'601 del 26 de abril del présente año del Secretario Comunal de Planificación; letra
g) articulo 5, letra g) articulo 65 y 79 de la Ley No 18.695, Orgánica Constitucioñal de IVunac¡paldades,
adoptó el siguiente Acuerdo:

§{*
CONCEPGION

EI prcsente Acuerclo lue adoptado con el voto favorcble del Presldente del ConceJo Municipal
Concepc¡ón alon Alvafo Oil¡2 Verc y de los Conceleles, Fablola Troncoso Alvaraclo, Héctor
Muñoz U¡¡be, Ja¡ñe Mon¡es Faias, Chrlstlan Paulsen Espelo-Pando, Joaquin Egulluz Herren,
E¡n¡lio A¡mstroñg Delp¡n y Rlcardo T¡óstel Provoste- Rechaza la conceJala Paúíc[a Garcia Mora

Sr, Secretar¡o Munlclpalde Concepclón, Don Pablo lbar.a

fener¡os el olicio N" 86 de Asesor Urbanistia dé fecha 26.04.2017. en atención al ácuerdo No 252-
13-2017 que autoriza el inicio del trámite y aprobac¡ón de la '13' Modilicación del Plen Regulado. con
el fin de dar cumplimiento a la Ordenáñza General de Urbanisño y a la Ordenanza Locál de
Partjcipáción Ciudádana N' 3 so¡¡cita coñvoc¿r a audieñcaa Públ¡ca pára dar a conocer el proyecto de
134 l\¡odifrcación dél Plan regulador. pará los dlás 11 de máyo y 13 de iulio de 2017 a las 12:00 horas
en Salón de Honor del Municipio. Par¿ los mismos efectcs informa a usled que se debe citar a citar a
sesión de Ccosoc en las mismás fechas en horario que dispoñga.
Esta es la propuesta que hace Kañn Rudiger Canaén Arquitecto Asesor Urbañista de Coñcepci¡Jn, lo
cual fue enviado al coneo de cada uno de ustedes, y que coresponde por acuetdo programar según
lo estimen conveniente, señor presidente.

Sr. Concejalde Concepción, Don Emilio Armstrong Delp¡n.

Sr. Concejalde Concepción, Don Joaqu¡n Egulluz Hearera.

Sra. Asesor Urbanlsta de Concepclón, Doña Karln Rudlger Cañaáñ.

Buenas tardes, lo que tiene que vet con el pToyecto de ñodiflcación de las Lomas de San Andés se
informo en cor¡¡són de infraeskuctura cuando se presento como proyecto completo la 13!
nrodificeción del Plano RegLrlador. Lo que paso, y que fue lo que les expuse ali, ese proyecto de
modifcación fue observádo por á seremi de viveñda por un aspecto admiñistrativo o que ños
obligába á repeti las áudiencies públicas, y dada la bala esislencia e les audiencias públicas se
considero más pertinenle repetir ese proceso, pero como se cruzo en eltiempo con elotro proyecto
de modificáción yo les prcpuse juntar todás las modificaciones en !n solo proyecto para hacer más
ellcieñte el lso de los recursos, eso se le inforr¡o a la Junta de vecinos en cuanto nos enteremos de
las observaciones y ellos estuvieron de acuerdo. Todas as juntas de vecanos están citadas a las
audiencias públcas mediante c€rta certifrcada Respecto del seccional de Palomares, la Contraloria o
que objeto fue un seccional de la comuna de Penco y la seremi de vvienda nstruyo a todos los

Querfa preguntar, han ocurrido dos hechos que tenen que ver con el plano regulador y que por lo
rnenos yo no he tenido noticias, uno es la modificación del pláño secc¡onal de lás Lomas donde lá
junta de vecinos está pendieñte porque fue para reguler le alture de construcción de os edificios y a¡
parecer quedo sin efecto, y otro seccronal qle fue el de Palomáres tamb¡éñ fue observado por á
Contfaloría
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APRUEBA SUBVENCION MUNICIPAL PARA LA CAMARA DE COMERCIO, SERVICIO Y TURISMO
DE CONCEPCION, RUT 70 017,810.2, POR UN MONfO DE S17,85O,OOO PARA FINANCIAR
DIFUSION Y PRODUCCION DE EVENTOS DE PROIVOCION DE LA CIUDAD DE CONCEPCION EN
RALLY CONCEPCION.

Sr. Alcalde y Presldente del Conceio Munlclpal de Concepclón, Oon Ákaro Ortiz v€ra.

Se ofrece la palabra- Concelál Anrstrong

Solo informar qle esto es consecuente coñ lás coñisioñes que han habido y los trámites que están
llevándo adelante para a aprobac¡ón de eslas modificaciones.
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r¡unicipios a tor¡ar ñot¿ a cerc¿ de eso, de la observación que quizás era enensúa a otros
seccbnales y efectivamente para el caso de nuesfa @muna afectába al dano seccional de
Palorñares que nosolros habiamos aprobado el año 2014. Por lo tanto pera que esa siluacióo no
quedara sin resolver lo que el seccional en su momento propuso se incorporo en el proyeclo de
modifc€ción del pláñ reguládor y dada lá fecha en que se produjo la instrucción de la seremi de
viviende ño se efectuó ningún proyecto hat¡itacional, los que ya estaban iniciados sigueñ su curso
nomal, áfonunadamente, aun cuando lo estanros conigiendo en esta modifcación no afecta el c!rso
normaldel proyecto de vlviendá socialque estiaba en cles¿nollo,

www.concepcion.cl

Sr. Alcaldo y President€ del Concejo lVlun¡cipal de Concépc¡óñ, Don Áúero Ort¡z Vera.

Alguna otra consulta? Muy bien, señorsecretario proceda a la votación.

Sr. Secreta.io Munic¡palde Concepc¡ón, Oon Pablo lbarra.

Sr, Alcalde y Pres¡dente det Conceio lVlunicipal de Concepción, Don ÁNaro OrtE vera.

Sr. Alcalde y Pres¡dent€ d€l Concejo Mun¡c¡pa¡ de Concepción, Don Alvaro Oñiz Vera

En votacióñ alguien se abstiene, rechaza?, I votos a favor entonces.

Sr. Secretario Mun¡c¡pal de Concepción, oon Pablo lbarra

Se procede a la votacióñ de la programación audiencia Públice para dar e coñocer el proyecto de 134

I\¡odificación del Plan regulador, para los días 11 de mayo y 13 de jul¡o de 2017 a ¡as 12:00 horas en
Salón de Honor delMunicipio.

Coñt¡nuamos señor presidente, teneños el oficio No 308 de la Directorá Jurídica de fechá 25 de abril
de 2017 sobre pronuñci¿mienlo carta solicitrd del Cuerpo de Bomberos de Concepción dé donáción
de '15 vehiculos chatárra, cuenta con el visto bueno del adñinistrador municipal y d¡recc¡ón iurfdicá.
Eñviedo a ceda uno de ustedes viá coreo electrónico.

Le damos la palabra á lá directora juridica, para que nos explique en que consiste esta donación que
está p¡diendo Bomberos, que eñ el fondo es la solicitud de vehlculos qle l¡evan 15- 20 años votados,
abandonados chatana para que ellos puedan hacer ejercic¡os de resc€te vehicular.
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acuERDo No 285.15.2017

El coNcEJo MUNICIPAL DE CONCEPCóN, en la Sesión de Coñc€jo Ordinafie celebfada en eldia
de hoy; el oficio N" 86 del 26 de abrii del presente año de Kanñ Rudiger Canaán, Asesor Urbanisla; el
Acuerdo de Concejo Municipal N'252-13-2017 de fecha 6 de abrilt el tÍtulo V de la Ordenanza de
Párticrpaqón Ciudadana N'3 de fecha 16 de agosto de 2011 articulo 65 y 79 dela Ley No 18.695,
Orgánica Constitucional de lllunic¡palidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA PROGRAMACIoN AUDIENCIAS PÚBLICAS PARA LAS FECII,AS ] 1 DE MAYo Y 13 oE
JUNIO OE 2017 A LAS 12:00 HRS, EN EL SALON DE HONOR CON EL OBJEfIVO DE TRATAR LA
13" IVODIFICACION AL PLAN REGULADOR COMUNAL,

El prasoñte Acuerdo lue adoptado con el voto levoñble dé le Presidañte del Concejo Mun¡cipal
Concépclátt don Alva¡o O¡tlz Vera y de los Concejales, Fabiola Trcncoso Atvara.lo, Héctot
Muñoz Udbe, Je¡ñe Monjes Feries, Christian Paulsen Espejo-Pando, Joequiñ Eguíluz He¡reé,
Emlllo Ainst¡ong Delpln, Paülcla Garcla ,lora y R¡carclo Tróstel Piovoste.
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Sra. D¡rectorá Jurid¡ca de Concepción, Doña Ximena Torrejón Cantuaria

Buenas tardes se trata efectivamente de vehfculos en coñdición de chatarra que se encuentran eñ e¡
corralón nrunicipal que heñ sido dados de baja, y que han ingresado al dominio rnunicipa por haber
sido abandonados en la via públca y de acuerdo a la ley de rentas municipales ingresan al domiñio
municipal y ocupan un espac¡o coñsderábe er los corralones, y por tanto es una actvidad que
consideramos que contribuye además a los ejercicios de Borñberos de Chile.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Munlclpal de Concepclón, Don Alvarc Ortiz Vera

S€ ofrece la palabra, coñcejal Paulsen.

Sr. Concejalde Concepción, Don Chrbtian Paulsen Espejo-Pando.

l¡*
CONGEPCION
ai !,'i. } _ 

1 r!". ri: Atr -Í;

I\,le parece muy bien alivianar la carga que tiene el conalón, reitero en a posib¡lidad de concesionar
ese servicio, lo hemos conversado en varias oportunidades, una carga r¡enos y que se rnentengan
los vehicu¡os relativamente en condiciones aceptables por más liernpo porque eso es un¿ runa,
sería interesante que el concelo pueda ser invitado para ver cómo func¡ona eslo, grácias.

Hemos tratado de mejorar esta lunción, pero srempre hay detalles, es tant¿ l¿ cantidad de vehiculos
que hay alli, pero se han hecho los esfuerzos para mejorar, se han sacado alguños autos a remale, la
verdad es que no preteñdemos hácernos millonarios como muñicipio coñ esos remates porqLre la
verdad es que muchas veces los autos que salen a la venta son autos que aun trenen piezas que
pueden ser reutil¿ades y llegan personas de las desarmadurias que compran los autos.

Sr. Alcalde y Presidente del Coñcejo lllun¡cipel de Coñcepc¡ón, Don Áfuaro Ortiz Vera.

Sr. Concéjalde Concepción, Don Jaime lVlonjes FarÍas.

ACUERDO N" 286-15-2017

Ellos los van a ocupar para una capacitecióñ, según eloñco qlre envfan, es mly interesante porqle
esio ayuda a salvar vidas.

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, eñ la Sesión de Concejo Ord¡nana ce ebrada en el dia
de hoy; c¿rta solicitud del Cuerpo de Bomberos de Concepción de fecha 18 de ebr I de 2017i el oficio
No 308 de la Oireclora Juridica de fechá 25 de abril de 2017i letra e) añlculo 65 y 79 de la Ley N"
T8.695, Orgánicá Conslituc¡o¡al de Mun¡cipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA DONACION A fITULO GRATUITO DE 14 VEHICULOS "CHATARRA", SOLICITADOS
POR EL CUERPO DE BOI\4BEROS OE CONCEPCION, PARA SER DESTINADOS AL PROGRAIUA
OE ENTRENAMIENfO,

El prcsente Acueftlo fue acloptado con elvotofavonble de la Pres¡dan¡a del Concejo ttun¡cipal
Concepción don Alvaro O¡tiz Vera y de los Concejales, Fablola Troncoso AlvaÍado, Héctor
Muñoz Uibe, Ja¡me Monjes Fa as, Chrisuan Paulsen Espejo-Panclo, Joaquin Egu¡luz Heneñ,
Emil¡o A¡fñstrong Délpin, Petr¡c¡a Garcia Mora y Rtcarclo Tróstel Provoste,
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Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepclón, Don Átvaro Ortiz Vera.

En votación, quienes rechacen o s€ abslengan?, I votos a favor
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Honor¿rEs S3l.265.000 S37.90s.000

Ofrcio N'416 de Director de Transito y Trañsporle Público dirigido al señor alcaHe, quien sol¡cta
redrsfibución de los valores en el prográrná municipál No 25 permisos de circulación, se ha dejado
copra delof¡cio en c€da uno de sus pLrpitres, en donde se detalla lo que se está sol¡citáñdo,

Sr, Secretar¡o Municipal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra

Sr. Concelelde Concepc¡óñ, Oon Christ¡an Paubon Esp6jo-Pando.

Coñocer si hay antecedentes de cuánto fue o que se percjbió?

Sr. D¡rector de Tránsito y Transporte Público, Don Sergio Maín Rojas.

Muy buenas tardes, el proceso de permisos de circulac¡óñ tuvimos un alza de aproximadamenE un
3%, lá verdad es que nos fue relativamente b¡en, no obstante hay muchas cosas que ñejorar, Todo el
proceso de pago tenemos que perfeccionarlo de mejor forma para que la gente concuÍa cáda vez
menos a los pueslos de atención. Twimos un percance en el pfoceso, ños asaltaroñ eñ el sector del
supefmercado lídeT express en Paic€v¡, pero afortunadamente no paso a mayores, justarneñte
esiamos trabajando en esa política perá elminar puntos raás vulnerables como eran por ejemplo el
mismo Parque Ecuador si ustedes se dieron cuenta este año se atendió dentro de las anstalaciones
del club de tenis para evitar justamente las cosas que queremos evitar. Nosotros la verdad es que
estamos coñformes con el proceso, en este momeñto lá cifÍa exacta no la tengo pero se las puedo
enviar.

Es un aproxiraádo de 2 á 4 digitadores por puesto en turnos, se trabaja desde las I de la mañana a
las 10 de la noche, realizando los tumos necesarios. En caso de diqitadores son mucho más de 30
personas que eslán asociadas al tema, sin inclLrir a los recaudadores en c€ja, que ese es otro equrpo
que se ancorpora alproceso.

Sr. O¡rector de Tránsito y Transporte Públ¡co, Oon Serg¡o l¡iaín Rojas

Sr, Alcalde y Pres¡dente del Concejo lvlunic¡pal de concepc¡ón, Don Átvaro Ortlz vera.

Sigue abierta la palabra, En votacón, quien este en contrá o se abstenga?,9 votos a favor
Quedamos entonces Sergio a la espera de los datos solicitados.

ACUEROO N'287-15-2017

EICONCEJO MUNICIPAL OE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordináña celebÉda en eldfa
de hoyi el ofcio N" 416 del Director de Tránsito y Transporte Público de fecha 27 de abril de 2017.
artículo 65 y 79 de la Ley No 18.695, Orgánica Constituc¡onal de Municipalidades, adoptó el siguiente

APRUEBA MoDlFlCACloN PRoGRAMA MUNICIPAL N" 25 "VENTA DE PER.IISOS DE
CIRCULACION 2017" SEGÚN SE INDICA:

s -4.640.000

s4.640.00o

DEIAI,LE PLANII.LAs HONORARIOS

C¡
s 33.760-000 519.14s.000

71

s14.615.000 Disminu¡r

s4.640.000

Sr. Alcalde y Presldeñte del Concejo Munlclpal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera,

Alguna duda, alguna consu ta?, concejal Paulsen.

Sra. Concejalde Concepc¡ón, Doña Patricla Garcfa lllora.

Se valora el aumento del 3%, cuártas son las personas que trabajañ en esto?

SALDO REDISfRIEUCION
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El pfesente Acuerdo lue adoptado con el voto fevorable de la Presidente del Concejo Mun¡c¡pal
Concepción don Alvaro Od¡z Ve.a y de los Concejates, Fabtota Íroncoso Alvaracto, HéctoÍ
Muñoz Ur¡be, Jai¡ne Monles Feríes, Chr¡stian Paulsén Espojo.Pando, Joaquín Egu¡luz Heffeh,
Emil¡o Annstrong Delp¡n, Pa¡rlcla Garcla Mora y R¡carclo Ttóstel Provoste.

Sr. Alcalde y Presldente del Concelo Munlclpal de Concepclón, Dor Alvaro Ortiz V6ra.

Habiéndose dado cumpliffiento, pasamos ál punto de incideñtes. Tiene la pa abra etconcejat Joaquin
Eguiluz.

S¿ Conceial de Concepclón, Oon Joaqufn Egu¡luz He.rera.

Gracias, quiero plantear unos teanas que converse ayer con el secrelario una vez que se dio por
iinal¿ado el fallido conceio del diá de ayer. [e consulte por la situacón de ta Unón Comunat de
Juntás de Vecanos por que manifestan se estaria interviñiendo su oagenizeción al validar la renuncta
de uno de sus ¡ntegrantes a través de una cárla entregada a le secretada r¡unicipal y ño a su
directorio, lo cual la ley indica que la secretária municipál liene que registrar no liene la fuñción de
válidar re¡uñciás o acluar como ¡ntermed¡ario y al finál lefminar influyendo en las decisiones intemas
de las orgánizac¡ones sociales de la comuna lJn cá§o simtlar paso un tier¡po atrás con una junla de
vecinos del sector de Pedro de Valdiv¡a beio donde §e tuvo que volver a hacer ta etección sr una
persona renuncia la ley dlc€ que tiene que hacelo ante el direclorio de le orgánizacióñ social y no
ante lá secrelatia, voy a entregar los antecedeñtes, lengo un certificado de la Secreterie Municipa¡, lo
que solicito es un informe de la dirección juridica en que dga si eslamos bien o mal en la actuación
de la secreta¡a munic pal en validar eslas renuñcias que son notifcr¡das a la secretaria municipal
pero no así a la ¡nsltución afectada. Voy á dejar 4 fotografias del intemado que está en proceso de
der¡olición en la isla Andalién, tengo entendido que hece unos días fueron a limFriar pero ño s€ si
habrá sido una parte o su total¡dad, me preocupa la sequridad, porque está abieno el ecceso ¿l
público y basla con que algún caballero agane a uñá niñá y lá meta al colegio que está abendonado,
que está ab¡eño y pueda pasar cualquiercosa, entonces pedirque por fávor se h¿ga algo alrespecto,
se torne alguna medida de Seguridad que se coord¡¡e con carabineros. Quero exponer elcáso de los
funcionarios as stentes de la educación quienes r¡ánilfestan que no se abrián hecho los pagos
durante los meses de enero febrero, rnarzo y abril, el DAEIII no habrla pagado la cuota del Seóima,
ellos manifiestan que est¿n recibiendo los beneficios pero les dileron que llegabañ hesta el 10 de
mayo, porque el DAEI\, no ha real¡zado los pagos. Esta es Llna luche ardue que realizaron los
asistentes de la educ¿ción el año pásado, fue incluido en el presupuesto 20T7 del municipio, y habria
probleñas á la hora de coñcretár el pago para que eslos funcionarios puedán seguir teniendo eslos
beñeficios. Voy a dejer unas fotos de arboles que lienen con clevos distintos letre.os, ejemplo: Vendo
vehiculo, Tarot señora Clara aparecen números de teléfonos, se heceñ distintos tipos de trabajo, me
perece increÍble que estén pegando letreros con clavos en los arboles, ubiquémoslos porque dejan su
número de teléfonos, muliémoslos, porque si no le ponemos un pare quizás con qué nos vamos a
enconkar, quizás tomer elgunas medidás con la dirección de medio arabieñte. Quiero solicitar
también que lá municpalidad inte¡ceda ante la d rección hidráulca del lvloP para que lmpie el
decantádor de aguas lluvias del seclor Agüita de la Perdiz estuve alli hace unos dias y hasta un
colchón había dentro, hay alcayolas que crecen en el sector, es una láguna llena de suciedad, por
favor que nos ayuden, es una preocupación de los vecinos del sector Voy a dejar copia de un correo
que nos llego a todos los concejales es sobre ruidos molestos debido a la remodelación del edificio
de felabella, manif¡esten que hey ruido lodá lá noche, que les píd¡eron que suspeñdieran el uso de
sierras, pero sqLreñ con mert llazos, pera qle por favor ejerzamos nueslra ¡abor fiscalizadore y
pemitir que los vecinos déscánsen en la noche, Otro reclamo por ruidos molestos a causa de un
restáurañte que se llama crudo y burgués del sector de Lomas de Sen Andrés que lámbién funciona
hasta bastante tarde, tie¡e patenle de restaurante pero hacen kaÉoke, Y una subvención de un club
de judo que tiene que valar a Coihaique que también monato.ea a colegios munic¡pales par¿ que
ta-bié1 lo leng¿n en coñside'ació1. muchas gracias

fengan tocfas y todos muy bue¡as tardes, relereñte a este atraso en el pago del Serbima, se debe a
unas norainas que no estabañ bien claras sobre los socios y ¡o soc¡os de S€rb ma, porque obvio el
mun¡cipio hizo e aporte para regllarizar esto Fara el 100o/o de los funclonar¡os asistentes de la
educáción pero hablan unas peTsonas que eran socias de antes y otras que lo son a palir de ahora
entonces eso se está aclarándo y dúrante la próxiña señana se va a regu¡adzar el pago.
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Sr. Sub Dhector de Educaclón Munlclpal, Don Jorqe Rlffo San fvlartln.
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Sr. Alcelde y Presidento del Conceio Mun¡c¡pal de Concepclón, Oon A¡úarc Oñiz Vora.

I\,¡uchas gr¿cias, que fue lo que se iñstruyo desde el rnorneñto eñ que presenteron lá inqLtietud, Tiene
su tiempo elconcejal Hector lVuñoz.

Sr. Concéjal de Concepc¡ón, Don Hector Muñoz Uribe.

Yo quiero insisti en la construcción de unos edifcios eñ Los Lirios #555, yo pedt inforñación. me la
dieron, los vecrnos, hay muchos en contra de esta construcción porque se considera que en elsector
Collao - Los Lirios hay hano tráfico, háy congeslión vehiculár, y por lo tanto más ediicios en es€
sector especÍiicámente va a saturar l.nas la avenida Collao geñerál Novoa qLle ye liene problemas de
congest¡ón vehicular, enton@s enlre las cosás que pedi esta un esludio de impeclo del Seremi de
Tr¿nsporte oficio 2383, que dice que está todo ok para la construcción de estos edilicios son 4 tones
de 12 pisos y una tone de 5 pisos enlonces la canüdad de fulo vehicular, lo rñás probable poEue ño
son edificios baratos, entonces las peÉonas de clase med¡a, media altá teñgán vehiculos y los
ocupeñ, entonces ojala podamos revisar esto. Los veciños tuvieron una reunióñ esta todo legal pero
cuestionan estos infonnes de la sereñi, eldominqo h¿rán una reunión amplia en el sector, y quieren
que la dirección de obras les pueda explllar el proyecto y que la empresa puedá coñtarles de que se
trata, porque es una obra a pie del cero y si esén todas las rnedidás neces¿rias para qLre no exista
un problerna a posleriori de la consÍlccióñ de estos ed¡fcios, los vecinos tiene lá disposicion par¿
convers¿¡r sela bueno i¡lormarles bien a los veaiños. a los dirigentes. Porque también hubo una
denuncia sobre los camiones, la calle los lirios es muy angosta y los camiones se estacbnan, a pesár
que hay letreros que dicen no estaconar, es un sector resideñcia¡. Héy una plaza que se está
coñstruyendo en lá cálle lgnacio Urrutia entre Los L¡rios, es a prirnera pla2a que está al lado izquierdo
por geneÉl Gorostiege, que al parecer aun no está con recepción de obra, me enconlré con el
drrector de aseo y ornato y le pregunle si ellos veían eso y me dúo que la obra aún no está
recepcionada, los vecinos reclaman que la plaze es r¡ás ancha de lo que orgnalmente debería ser y
a la or lla de la plaza hay una esp€cie de madera levantada de 30 cm que ampde lá sa ida de los
vehiculos del pasaje de ese sector, sería bueno revisar eso revisar como quedo eso, ellos no qutereñ
esas maderas porque afecta ellibre tránsito parlicul¿rde ese sector. Gracras.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Ja¡ñe n onjes Far¡as

fengo una vecina delcerro Chepe que es lá señora lvlantza Moreno Sánchez, tiene uñ problerna de
desplezamrento de c€rro y la fueron a visitar desde la diección de obras, se le hace uña sugerencia
que ella pueda contratar algún ingeniero para que realice los esludios y ver la factiblidad de constru I
un muro. La verdad es que eslá es una vecina de escasos recursos, qLlÉro so icitar si es que en
elguna de nuestras dieccones donde pueda haber un lngentero le podamos colaborar a esta vecina,
porque insisto es un lema de una persona de muy escasos recursos, asi que dejo los antecedentes.
En relacón con el proyecto de Junge, lá inqu etud que tenÍamos los vecinos se han malerializado
luego de estas lluvias, los ductos que ellos hicieroñ para e evacuación de aguas lluvias se rebalsan,
el cerro muestra grietas importantes hoy dia, estoy de acuerdo en que avencemos, es un proyeclo
hermoso, pero creo que hay que revisarlo, está saliendo mucho barro hecia le aveñida, ácá ¡o se
hizo el esludio de impacto vial, son proyectos inmobiliarios que se están haciendo por etapas,
después vañ a habet cuellos de botellas para salir a la avenida alernana, avenide inglesa,
lamentablemeñte hoy en dia las inmob liariás en forma irresponsable van hac¡endo estos proyectos
en forma parcializada para evitar los estudios de impacto ámbientaly v¡ales, se aprovechan de lo que
la Lay hoy les permite. Por favor solicilo que quienes tene qLre recepcionar la obra ponga ojo, exilan
que respondañ por las soleras, hay va os temas de rrespoñsábilidades, pdo eso señor alcálde que
se flscalice.

Sr. Concejalde Concepc¡ón, Don Chrlstlan Paulsen Espeio-Pando.
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Referido a lo que señalá Jaime, tuvimos una conversación precisamente, yo creo que le culpa no es
de quienes construyen sino de quienes dáraos las autorizaciones para que lo hagan de esa forma. En
segundo ugar debemos insp€ccionár y exigir el cumplimiento de las normas En pedir no hay engaño
el tema pr ncrpal está en a utorizar Co¡sulla r y solicita r a Kar n un i¡forr¡e por escÍ to, ex ste hace
tiempo un proyeclo de via por avenida inglesa haca qLrizás Palor¡ares esto para desahogar el
problems que tene lodo ese sector y que en algún momento se tralo, estoy hablando de hace mLrcho

tiempo atrás, no sé si aun está en los plánes, tamb¡én exisle una posible ruta directa desde
Chiguayante a Palomares, quisiera saber eso, paTa tener une idea al respecto. Quisiera enunci¿r
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solamente cúatro especto brevemente, sugiero leer en detalle la circular de la superintendencia de
cásinos que nos hicieran llegar a las ñunic¡palidedes de Chile, respecto del tema de los seudos
cesinos y tener una reuñión posterior para tralar el tema puesto que viene a soluc¡onar muchos
problemas y a lo rnelor hace ¡nnecesária la ordenañza qlre eñ algún .¡omento nosotros creámos en
esta temática, así que lo dejo alli sobre la mesa Segundo lugal hay dos lemas uno requLere
legislación razón por la cual voy a trabejár en líneas generales un borrador de proyecto que
esperamos lo asuman una cantidad tr¿nsversal de parlea¡entarios entre los que están a los que
nosotros tenemos ac@so para crear una especie dentro del mundo policiel, de carabineros para ser
más exaclos un departamento a nivel ¡ac¡onal un departarnento que se preocupe especifretmente
del tema municipal, que tenga una doble dep€¡dencia del alc¿lde y del ministeno. En tema de
ordenanza municipal, está elde los af¡ches, leüeros y una señe de otros elemeñtos que se coloc¿n en
la cálle, hay una orclenanza rnuy interesánte a este respecto eñ la municipalidad de Santiago se hizo
hace un par de años y que s¿lnciona a quien se ve benelic¡ado por el afiche que se coloca en las
murallas, se presume que es quien ordena la colocáción de ese eleñeñlo, es muy interesante. Muy
brevemente par¿ señalar que es muy ¡mporlante tratar de recÉlar el tema de la basura, es ñuy
ñeces;lno, hágámos eleñpeño párá que este año podamos avanzaren eltema de reciclar. Gr¿cÉs.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Conc€pción, Don Átvaro OrtÉ Vera.

Sra. D¡rectora Jur¡d¡ca de Concepción, Doña X¡mena Torrejón Cantueda.

Sra. D¡rectora de med¡o Amb¡ente de Concepción, Doña Andrea Aste Voñ BeñnewiE.

Nosotros el año antes pas¿do elaboramos una oTdenanza eñ la rñaleria que es bien completa, se
d¡scutió el año pasado en la comisión de infreestructurá, lamenlablemente no hubo comprensión por
parte de á gunos conceláles de lo que se preleñdiá que es iustamente lo que usled señelá conú bui
al ordenamiento y lmpieza de la fachada de l¿ comuna y lo retomaraos de nuevo, se lo reenvié al
concelel Armstrong, lo ideál serÍe que fuerá discutida en ¡a comisión de infraestructura es uña
orderanza muy eslJdiad¿ ,/ bier pr¿clica ade'rás

Le vamos a pedir a Añdrea Aste que venga y explque ¡o que hemos avanzado al respecto del tema
que usted s€ñala. Y a la directora turidicá que comenle lo que treba¡amos el año pasado y que de
hec¡o se le env¡ó al presidente de inlraestructúra respecto de la ordeñanza entre otras cosas de la
publ¡cidad que se pega en las calles todo lo que se estaba planteando acá.

Buenas tardes, efectivamente este año tenernos presupuesto para ir avan¿ando en la instalación de
puntos limpios, vamos a instalar contenedores para reciclar papeles, latas, cartones y plásticos en los
establecimie¡tos educacionales que peñsaños es la forma más adecuada para ir inculcándo esta
costumbre en los nlños pero esos puntos lir¡pios van a tener además la fnalidad de recib r no solo los
productos que se pledan reciclar en los eslablecimieñtos educ¿cionales sino que los ch¡cos tralgan
desde sus casas el material sepárado. Por otro lado tenemos listo un prcyecto con fondo Subdere
para puntos limpios en la comuna, tenemos 6, porque lamentablemente un prcyecto que teneTnos en
gobierno regional con RSE que contempla la instaac¡ón de 6 contenedores, educacón, materia
grafico, recursos para volantes, avisos radiales, etc, está para izado no por calrsas en que ñosotros
tengamos alguna inlerencia en vista de que eso ño ha ido avañzando como nosotros qurs¡éramos,
nosotros hicimos un proyecto paráleo pará la d stribución de estos puñtos en distintos seclores de la
cor¡una. Como decíe el alcalde, estuve en Saatrago en uña reunión de la Coalción por elaire limpio,
esta organización internacjonal a la cual fuimos incluidos el áño 2014 y también hay buenas noticias
eñ ese sentido porque del goberno de Canadá vañ a destinar $7.000.000 de dó ares para Ch¡le, para
les comunas que están eñ este proyecto párá seguir implementando. valga la redundancia,
implemenlando reciclaje No está defnido aun como se va a disfibuir ese dinero, porque las dos
comunas que padiefon con este pfograrna que es viña del Mar y nosotros pero ahora se está
incluyendo lquique, Puerto Váras y álguna en Mágallanes, asique elcómo y cuándo debemos seguir
discutiéndolo en este periodo.

l/uchas gracias directora, alguna pregunla?. aprovecho de inforñár que el direclo de transilo doñ
Sergio Marin ha hecho entrega e cada Lrno de ustedes del informe solicatádo hace unos momentos
sobre permiso circuláción 2017.

7t

S.. Alcalde y Pres¡dente del Conceio l\runicipal de Concepc¡óñ, Don Alvarc oliz vere.
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Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Em¡l¡o Armstrong Delp¡n.

Al margen de los últ rnos temas que se han tocado para ser lncluidos en la comisión, qulero señalar
que están pendiéñtes por parte de los responsables de ta municipelidad ver formulas de raayor
participación del concejo rlrunicipal en la etapa de elaborac¡ón de as bases para icitaciones en to que
se refere a Ios estándáres. Ver fon¡ulas para rneloÉr la ñscalizeción de las obras que soñ
adjudicadas y támbién cor¡o mejorar el traspeso de la informac¡ón al concelo municpal, ha sdo un
compromiso que quedo tomado eñ conjunto con ellos y que me imaqino en agún miñuto en el plazo
góyiro se podrá rr av¿nz¿rdo el e lo. C ¿cas

Sr. Conceja¡ de Concepc¡ón, Don R¡cardo TróstelProvoste

Sugerir a tEnsito y que a través de e los a la com sión de transporte público de Concepción, hay dos
paraderos que se encuentran en aveñida Paicavi uno de ellos colindante con cálle El Cármen y el otro
corespondiente a la U¡iversidad cátólica, que quedaron espectaculares, pero vecinos del seclor se
han percatado que los letreros que están en esos paTaderos están al revés, están indicando al lado
conlraro de ,a locomoción colectiva por tanto sugiero se haga el cambio. Que aseo y omato me
explique los parámetros de los cones de arboles, he tenido reclamos de algu¡os veciños que han
visto que algunos a los árboles se les hace más un corte estético que una poda, entonces por eso
deseo saber los parámetros, anticipándonos al inv¡erno. Tengo el reclamo de una vecina que tiene
colindaote a su domicrlio una de estas tapas de aguas servdas y que desde hace tres mese se viene
rebalsando, lo que evidentemente es un daño a la cálidád de vida de ela y de los vec nos esto es en
el sector de Pedro de Rio, ha do a la superinlendencia de de servicios sanitarios y no ha tenido uná
respuesta sat¡sfactoria, por eso sugiero qLre como municipio podarnos hacernos palre y ver cónro
solucronar este tema con la super¡ntendenc a, con Essbo y con quien corresponda. A transito y a
protecc¡ón civil respecto de la fscá¡izecióñ de los vehÍculos que se estacionen en calle Rengo entre
Las Heras y Avenida Carrera, lamentablemente en ese sector pasa un gigantesco tránsito vehicular
principalmente de la locomoción colectiva que viene desde de Barrio Norte y Lorenzo Areñas que
confluyen precisámente en calle Renqo, pero en esa cuadra se forma un cuello de botella en el
sentido de que muchos vehlculos se estacionañ en una de las pistas que exp icitamente hay un
letrero que señalá que ño se puede estacionar excepto en un horario que es bien temprano en a
ñañana tipo 7 u I de a rnañaña, entonces el rcsto del día no debiesen estacionarse vehículos pero
sin embargo están todos los dias y todo el dia estacionados, lo que es preocupante porque se formá
un taco de al menos tres cuadras porque hasta Bu nes l¡ega muchas veces la congestión vehlculaa.
Sugerir a la oficina Comunal de la Blciclela OCBI, que frente a la construcción de la ciclovia de
lvlanue¡ RodTiguez unas ramblas hacia los estacionamientos, los estacionamientos de bicicletas están
en el bandejón central, no hay un acceso directo desde la ciclovia hacia los estacionamientos, ver
posibilidad de construcción de esta Émbla. Solicitar al señor alcalde y al programa el buen vivir de a
sexualidad, que asfcomo se desarollo elaño pasado, el ñiércoles 17 de ñayo se conmemora el dia
intemacional contra la homo, lesbo y tra¡sfobia, el año pasado la municipalidad de Concepcón se
ilumiño justamente coñ los co ores del co ectivo de la diveÉidad sexual y r¡e parece que seria
positivo qué este año se vuelva a realizat y álguná otrEis actvidades en post de la concientización en
contra de la discriminación,

Aclarar qr.re la se ñalizac ón que se está in stalando que e cofedor de transporte público han orientado
no solarnente a los veh[cr]los sino que a los peatones estos postes están colocados en forma de
sándwich o sea para ambas d¡recciones vamos a revisar el cáso de los que acába de meñcionar
poque deb era n eslar informándose para ambos lados, e conceplo es eso, orie niada para el usuário,
el peatón. Señalar que el tema de os paraderos her¡os oficiado y estamos en contacto con la gente
del ministerio de transporte porque hay dos situaciones que son a nuestro entender graves, que son
dos paraderos, elde la Universidad San Sebastián y la Universdad Cató¡ica esos paraderos no tienen
nayor capacidad, de acuerdo á las plataformas por Io tanto hay que abordar Lrn nuevo d seño, no es
barato, por lo tanto se le solicila al m nisterio de trañsporte que tome cartas en este esunto para poder
contar coñ los recursos necesa os.

Sr. Director de Tránsito y Transporte Público, Don Sergio Marin Rojas

18

www.concepcion.cl



t{ú
CONCEPGION

www.concepclon.cl

Sr. Conc€jalde Concopc¡ón, Don R¡cardo TróstolProvoste.

Respecto de los paráderos con esta nueva señalétjca, que es similar a la de Santiago, cuando estala
distribuida en los paraderos de todo Concepción?

Sr. Director de Tránsito y Tránsporte Público, Don Serg¡o Marín Ro¡as

No, estas seña éticás se están abordando por cofredot, ño está destinada para los barr¡os, los
proyectos eslán en elcáso de Paicavi, Pral, O'H ggins

Sra. Concejalde Concepclón, Doñe Petricia García Nlora.

En prirner lugár ¡nformar que enge el 15 al 18 de r¡ayo realizaremos la reunión de la comisión de
educación. Eñ segundo lugar me alegrá que el señor Jorge Rifo haya aclarado el no pago del
Seóima, y esperamos se exténda a los probsores que fueron quienes cearon este sistema, e
Seóima, servicio de bienestar del rnagisterio es un asunlo que costó r¡ucho a los profesores. Me
pareció muy grave y que bueno que lo haya planteado Jaime Monies, el peligrc que enciena para la
vida hur¡ana de los posibles deÍurhbes si se sigue construyendo este proyecto que está en Pedro de
Valdavia, y creo debe ser una exigencia para la Sercmi de vivienda presenlarse alli y fiscálzar. Valoro
tremendamente la reunióñ hecha áyer con el jefe de planifcación Pedro Veñegas y el Concejal
EguilLrz quieñ coñtacto a Essbio por el probema de Pedro de Valdivia Bajo y saludar tembiéñ el
hecho que se estén luntando los vecinos para poder emprender en forma conjunta esta temátca y me
parece muy b e¡ que el álcalde se haya iuntado lambién con esos pobladores, valoro tremendamente
eso porque constantemente se está escuchando el problema solamente por el derecho de ocupar el
agua qle teñdla que ser un derecho para todo el mundo, pero entiendo cual es el ffoblema.
Nosotros no lenemos instancias de conversaoones, yo llegue al f¡lnicipio creyendo que podia ir a
uné oficina y coñversar, se puede hac€r, pero a veces llego a instancias eñ que sólo soy la Patty
García entonces qué es lo qué pasa, yo asistl a una teunióñ fe¡nendamente buena aparentemente
de la asociación chilena de municipalidades que se efectuó eñ Viña del l\¡ar. Se dilo que era un
congreso, es uná instancia importantisima donde se iuntan todos los concejales, alcáldes, habían
cientos de petsonas por o cual nos luntamos en un ginrnasio pero qué es lo que pasa?, eso se
sLrpoñiá era un congreso, llegaron alcáldes a pelear por las forestáles de allá de Arauco, cos¿ que r¡e
pareció estupenda. pero nosotros no luvamos nanguna paftic¡páción d recta en esto, encuentro que
fue estupenda la ¡nstancia, muy valiosá, fuimos fatados con guante de seda, pero yo me imaginaba
que íbamos á teñer una part¡cipación lreménda por lo menos para qle nosjuntátamos los concelales,
los alcaldes de la región, para ver algunas malerias que nos @ñpeten, ver eltema de los incendios,
pero eso no se dio, entonces quiero pedir acá que eses instrancias lán ¡ñpodantes que debieran ser
tremendamente particapativas y no lo son, porque en e loñdo que hice yo set un buzón, solo escuchar
y tampoco llegaron las personas invitadas. Sé que en estás iñstancias se generan conexiones, pero á
lo que uno va es a participar, a mejoÉr el panorama entonces lo que yo qu¡ero proponer es que para
la proxima vez que tengar.os esta áctividad que aprovechemos bien esta actividad juntándonos a
nivel regional dándonos espac¡os para prese¡tal los grandes temas de las regiones, de las comunas.
l\,{uchas gracias.

Srta. Conceralde Concepclón, Doña Fablola froncoso Alvañdo

Solo realizar una solrcitud, hace un trea¡po p€dÍ que se me informaran los tr¿mos de ciclovia de la
comuna y la verdad es que son vários, lamentablernente hay muchas que no tieneñ la demarcación, y
al no lener la demarc¿ción álgunos vehÍculos la toman como un trazo de vereda raas y no respetan,
como por ejemplo en Ejerciio Añgol e incluso en Prat, que en algunes ocesiones me he comunicado
con Cristran Olivares porque la gente de Sálazar lsrael que ¡nstaa vehfculos aht para venta y
reparación, los colocan enc¡ma de la ciclovie ertonces creo que una medida pa.a que permila la
coñexióñ y se respete, me parece importante se pueda desarrolar un proyecto par¿ demarcár eso, no
sé cual es el valor, r¡e imagino que habrá que hacer un proceso lcitatorio como se h¡zo con las calles
hace algún tiempo, eso y rnuchas gracias.
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Sr. Alcáldé y Presldérte dél Coñcejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Áfuero Oti2 Vem.

Habiéndose dado cumpl¡miento a la citación de este conceio, damos por fnelizada esla sesión,
muchas gracias.

NICIPAL.

UNICIPAL

ANORES
ENTE

"1r,"¡lclPAL

75236&.
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CERTIFICADO

El Socretar¡o Municipal dé la l. Municipal¡dad de Concepc¡ón, que suscr¡be,
CERTIFICA lo siguieñte:

Oue. con fecha 21 de Abril de 2017 med ante Decreto Alcaldic o No 334 se convocó
al Concejo Municipal a Sesión Ordinaria No 15, para e jueves 27 de abril de 2017 a las 12:00
horas en Salón de Honor de este l\¡unicip¡o

Que a la citada Sesióñ Ordinaria de Concejo lvluncipal se presentaron los
Concejales:

Señora Pakrcia García l\,4ora.

Señor Joaqu¡n Eguiluz Herrera

Oue habiendo transcurrido 15 minutos desde la hora de citac¡ón se deja constancia
que ante la falla de quórum para sesionar se suspende esta Sesión Ordinaria atend¡endo a

lo dispuesto en el artículo 38 del Reglamento No 1 de de fecha 10 de mazo de 2016, lnterno
del Concejo [¡unicipal de Concepciín: "Si no ex¡stiere quóru¡n, y hab¡endo transcuftido
los guinca m¡nutos a la hora de convocatoña, se de¡ará constancia de su falla y el
Presidenle del Concejo procedetá a la suspensión de la Sesión".

Que, conforme lo dispuesto en el artículo 39 de Reglamento No 1 de de fecha 10 de
marzo de 2016 lnterno del Concejo [¡unicipal de Concepción: "Si L Sesrór, sospendida
por lalta de quórum luera Ordinaria los Concejales asísfentes quedarán cifados, sm
nuavo trá¡nite, para el dia siguiente hábil, a la mísria hora, debiéndose comun¡car éste
hecr¡o a ros ausenfes", esla sesión se realrzara el d¡a Viernes 28 de abril de 20'17 a las
12:00 horas.

BLO IBARRA
RET O MUNICIPAL

L t\4 ctPAL|DAD DE coNcEPcróN

Concepción. 27 de Abril de 2017


